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Op 15 april 2010 heeft het Europese Hof van 
Justitie geoordeeld dat de door de Nederlandse 
rechters voorgelegde posten ten aanzien van het 
Nederlandse Besluit uitsluiting aftrek omzetbe-
lasting (BUA) niet strijdig blijken te zijn met de 
Europese btw-wetgeving. Hiermee lijkt er een 
eind te zijn gekomen aan de jarenlange discussie 
en blijft de BUA gehandhaafd.

BUA

Correctie privégebruik. Het BUA is bedoeld om 
de btw-aftrek te corrigeren als goederen en dien-
sten ook voor privédoeleinden worden gebruikt. 
Te denken valt aan relatiegeschenken, verstrek-
kingen aan personeel of het gratis verstrekken 
van spijzen en dranken aan personeel. Onder ver-
strekkingen aan personeel moet worden gedacht 
aan het verlenen van huisvestiging of het gelegen-
heid geven tot sport en ontspanning. 

Drempelbedrag. In het BUA is een drempelbe-
drag opgenomen. Door het drempelbedrag wordt 
aftrek op grond van BUA pas uitgesloten indien 
de bevoordeling per persoon meer bedraagt dan 
€ 227,- (exclusief btw) per jaar.

Uitspraak Europese rechter

Het BUA staat al geruime tijd ter discussie en dit 
heeft er uiteindelijk toe geleid dat de Hoge Raad 
aan het Europese Hof van Justitie gevraagd heeft 
te controleren of de posten relatiegeschenken, 
loon in natura en overige verstrekkingen aan het 
personeel, gelegenheid geven tot sport en ontspan-
ning en het gelegenheid geven tot privévervoer 
strijdig zijn met de Europese btw-regels. Het 
Europese Hof van Justitie heeft nu geoordeeld dat 
dit niet het geval is. 

Dit betekent dat het BUA toegepast mag blijven 
worden door de Belastingdienst. Enkel in het 
geval dat een eigen bijdrage wordt betaald, is het 
nog niet duidelijk of het BUA van toepassing is.

Correctie privégebruik auto

Btw op autokosten. De bekendste post die onder 
het BUA valt, is waarschijnlijk de correctie voor het 
privégebruik auto van de zaak. Het uitgangspunt 
is dat de btw op de autokosten gesplitst wordt in 
een aftrekbaar en een niet-aftrekbaar deel op 
basis van de verhouding tussen de totaal verreden 
kilometers en de werkelijk gereden privékilome-
ters. Als gevolg hiervan moet iedere werknemer 
een kilometeradministratie bijhouden. 

Forfaitaire methode. In de praktijk wordt ech-
ter vanuit praktisch oogpunt gebruikgemaakt 
van de forfaitaire methode. Sinds een Besluit van 
de staatssecretaris uit 2009 sluit deze forfaitaire 
btw-correctie volledig aan bij de forfaitaire regels 
die gelden voor de inkomstenbelasting en loonhef-
fing. De correctie bedraagt dan 12% x 25% of 20% 
of 14% x de cataloguswaarde van de auto. 
Als een werknemer minder dan 500 kilometer 
privé met de auto rijdt, vindt er dus ook geen btw-
correctie meer plaats. Daarbij worden de woon-
werkkilometers als zakelijk gezien. 

Let op. Voor de volledigheid merken wij op dat 
werknemers met een auto van de zaak waarvoor 
zij privé een bijtelling krijgen, altijd voor meer dan 
€ 227,- bevoordeeld worden.

	 U kunt de besproken uitspraken downloaden 
van http://belastingen.indicator.nl (BT 15.10.07).
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Volgens de Europese rechter is het BUA niet strijdig met de Europese btw-regels. 
Voordeel van het BUA is dat de btw-aftrek van bevoordelingen tot het drempel-
bedrag van € 227,- niet gecorrigeerd hoeft te worden.

OMZETBELASTING   	

Het BUA blijft
Jarenlang was onduidelijk of het Besluit uitsluiting aftrek omzetbelasting wel 
rechtsgeldig was. Veel ondernemers hebben dan ook bezwaar gemaakt. De 
Europese rechter heeft nu een einde gemaakt aan deze jarenlange discussie. 

a
c

t
u

e
l

e
 r

e
c

h
t

s
p

r
aa


k


